

青岛举办法庭开放日活动帮青少年预防犯罪

未成年人犯罪超七成涉暴力

本报青岛5月28日讯(记者周衍鹏) 去年,青岛市两级法院共审结涉少刑事案件301案440人,判决总人数同比下降0.2%;年审涉少民事、行政案件2000件左右,其中,暴力犯罪超过七成。28日,青岛举办“少年法庭开放日”活动,600余名中小学生学习现场参观,模拟庭审,“零距离”普法。

28日,青岛市两级法院邀请部分中小学生学习走进法院,旁听开庭审判,现场听课,接受法制教育。当天上午,郑州路第二小学及青岛47中的百余名师生到市北法院参观。在市北法院少年审判庭法官的指导下,学生们开展了一次红领巾模拟法庭,学生扮演法官“审”同学。庭审中,同学们唇枪舌剑,你来我往。半个小时里,完全依照实际庭审流程和规则,体验了庭审至宣判的整个过程。模拟法庭过后,法院又选取典型案例,组织了一场庭审观摩,让同学们亲身感受了法院庭审的真实氛围。

当天,青岛市共有600余名中小学生学习走进各级法院,参观立案大厅、审判法庭,观看法制宣传动漫片和图片展览。其中,100余名中小学生学习旁听了案件宣判,400余名中小学生学习听取法官的普法授课。

记者从市中院获悉,2013年,青岛市两级法院共审结涉少刑事案件301案440人,判决总人数同比下降0.2%,年审涉少民事、行政案件2000件左右。从量刑情况看,判处五年以上有期徒刑等重刑率8.9%,缓刑率达到42.7%,非监禁刑率达55.6%,量刑轻重趋势比较明显,充分体现了宽严相济的刑事政策;从未成年人犯罪年龄看,犯罪主体低龄化趋势有所减弱,16周岁以下被告人比例逐年递减;从涉案罪名看,暴力犯罪、涉财犯罪比较集中,其中,暴力犯罪超过七成。



少年庭法官向学生们介绍圆桌审判法庭。 本报记者 周衍鹏 摄

相关案例

辍学卖冰毒 交易时落网

1995年出生的戴某小学没毕业就辍学回家,一直没有稳定的工作。2012年4月初的一天,17岁的戴某经人介绍,在威海路某KTV门口花200元买了约0.3克

冰毒,后经倒手,赚了数百元钱。

同年7月10日,戴某再次接到“买货”的电话,在市北区营口路市场附近准备交易时,被当场抓获,公安机关自

买主侯某某驾驶的轿车内和随身背包中查获毒品3.4克。法院经审理后依法判决,戴某因贩卖毒品罪判处有期徒刑六个月,并处罚金两千元。

贩毒

零花钱不够 拦路抢学生

2013年3月6日晚,就读于某高中的安某因嫌家里给的零花钱太少,遂向两名朋友提出抢劫的建议,三人一拍即合。当晚,在劲松

三路附近一小区内,安某等人推搡并言语威胁路过此处的一名中学生,抢走价值300元的手机一部。

两天后,三人又在

小区先后抢劫两中学生人民币10元,黑色iPhone4手机一部。法院经审理判决,张某某犯抢劫罪,判处有期徒刑三年零六个月,并处罚金三千元。

抢劫

烟台大风突袭,三辆私家车遭殃

天灾损坏汽车 保险赔付七成

本报烟台5月28日讯(记者尹海涛) 27日晚,大风突袭烟台,多处广告牌被吹倒发生砸车伤人事件。在天籁花园小区,从18楼吹落的瓦片砸向了路边停放的私家车,三辆车不同程度受损。

28日,记者在天籁花园小区看到,一超市门前,两位工人正在重新安装被大风吹落的门头牌。一位工人称,27日晚的大风吹落了门头牌,屋顶的瓦片也被大风吹落,砸坏了三辆车。

“我最倒霉,从18楼吹落的瓦片把发动机盖砸得直接从中间断裂了,车挡风玻璃也受损。”车主孙先生说,他已经把车送去4S店维修了,光修发动机盖就要7800元。

“这真是天降横祸啊,好在保险公司给赔一部分,剩余的物业也承诺给赔偿。”孙先生告诉记者,他已经和保险公司沟通,只能赔70%。天籁花园小区一位物业管理人员称,先让受损业主去修车,保险公司赔付后剩余的部分物

业会承担。

据了解,《机动车商业保险行业基本条款》中规定,保险期间内,被保险人或其允许的合法驾驶人在使用被保险机动车过程中,因暴风造成被保险机动车的损失,保险人依照保险合同的约定负责赔偿。暴风是指风速在28.5米/秒(相当于11级大风)以上的大风。风速以气象部门公布的数据为准。

27日晚狂风瞬间风力达到了9级,像这种恶劣天气造成

车受损,保险公司如何进行理赔呢?中国平安保险股份有限公司烟台分公司一位保险从业人员称,对于狂风骤雨天气导致车被砸,赔付有一个先决条件,那就是认定这是自然灾害造成的。“像这种天气是达不到相关条款赔付标准的,要想赔付只能按正常高空坠物来赔付,在现场不明的情况下,只能赔付70%。”该保险从业人员称,如果风力达到一定级别,比如11级,就可以进行全赔,但是需要出具气象证明。

资讯

临沂整治非法燃气经营

为规范市场秩序,排查清除燃气安全隐患,临沂市将在6月20日前对全市燃气经营市场进行清理整治。

整治工作将对燃气工程建设、燃气经营市场进行全面检查清理,查处未经审查审批擅自从事燃气工程建设行为,查处违法经营、无证上岗行为,查处隐患整改不到位、安全意识淡薄等突出问题。对燃气企业和相关站点,对照许可审批的各项条件逐项检查;对未经许可擅自设立、开工、运行的违法违规企业和相关工程项目,予以查处关停;对未经许可的企业和燃气瓶装供气站,燃气汽车加气站,依法予以拆除或关停,对非法倒灌、倒卖液化气等燃气窝点摊点,发现一处查封一处。

本报记者 高祥

六百大学生“圆梦青岛”

5月28日,2014“圆梦青岛”青岛大学生就业联盟会员举行专场招聘会,160余家企业提供3200余个岗位,3000余名大学生入场求职,600人达成初步就业意向。不少毕业生“骑驴找马”,先找个垫底的岗位,再找更好的工作。业内人士称,“骑驴找马”式的频繁跳槽现象在应届毕业生求职过程中是常见的,这会给人方留下目标不明确、工作不踏实的印象,从而可能影响下一次求职。

本报记者 曹思扬

潍坊馆上线“特色中国”

5月27日,淘宝网“特色中国·潍坊馆”正式上线运营,该馆由潍坊市经信委、安丘市政府与淘宝网联手搭建,旨在打造集潍坊特产、生态农产品、旅游文化产品为一体的淘宝专卖平台。潍坊成为省内继烟台馆、临沂馆之后第3家上线“特色中国”地市级馆的城市。目前,潍坊市首批100多家优选以及扶持的名优特产、老字号、特色产品企业已经入驻“淘宝网·特色中国·潍坊馆”。馆内产品有风筝、年画、大姜、大葱、大蒜、潍县萝卜、山楂、大樱桃、煎饼等特色产品。

本报记者 张浩 张焜

聊城推进政府法律顾问制度

县级政府年底前全设法律顾问

本报聊城5月28日讯(记者张跃峰 通讯员魏华) 28日,聊城市政府召开政府法律顾问制度推进会,聊城各县(市、区)将在今年12月底前普遍建立法律顾问制度,并组织开展活动。聘任政府法律顾问时,可以适当放宽地域限制,从县外市内聘任法律顾问。

据聊城市政府法制办相关负责人介绍,加强政府法律顾问制度建设是提高政府依法管理经济社会事务能力、推动和保障科学发展的客观要

求。随着平安聊城、法治聊城的深入推进,无论是持续推进转变经济发展方式、调整经济结构,还是全面加强和创新社会管理、维护社会和谐稳定,都要求政府更加自觉、更高水平地用法治眼光审视发展问题,用法治思维规划发展路径,用法治方式破解发展难题,用法治制度营造发展环境。

聊城市是全省最早建立政府法律顾问制度的市,进一步加强政府法律顾问制度建

设,有利于各级政府更好地规范行政行为,完善执法体制,严格依法行政。充分发挥法律人才的专业优势,有利于协助政府处理日常法律事务,规范行政权力运行,及时发现管理漏洞,有效防范法律风险,不断提高政府的公信力和执行力。

根据市里统一安排,各县(市、区)得在今年12月底前普遍建立法律顾问制度,并组织开展活动。由于这项工作涉及到政府办公室、编制、人事、财

政等多个部门,工作推进的难度很大,市里已经成立了政府法律顾问工作推进领导小组,加强对各县(市、区)的督导、指导。

由于各县(市、区)普遍存在法律人才不足的状况,为解决这个问题,在聘任政府法律顾问时,可以适当放宽地域限制,从县外市内聘任法律顾问。不过,法律顾问聘任过程中还需要严格按照标准,不能降低标准,影响政府法律顾问工作的质量和水平。

聊城最早设立政府法律顾问

聊城市政府法制办相关负责人介绍,聊城市是2012年4月建立的政府法律顾问制度,是全省最早建立政府法律顾问制度的市,市政府法律顾问工作走在了全省的前列。

自政府法律顾问制度以来,制定了《聊城市人民政府法律顾问管理规定》,对政府法律顾问组的机构设置、人员聘任和日常管理,政府法律顾问的条件、职责、权利与义务、工作纪律等内容作出了明确规定。为加强对市政府法律顾问的日常管理,在不增加编制、人员的前提下,采取“分散与集中相结合、专职与兼职相补充”的形式,设立了“聊城市人民政府法制办法律顾问室”。

本报记者 张跃峰